. [1,5 puntos] Factorizar el siguiente polinomio: p(x)= X"+ x> —8x*—12x. ¢Cuales son las soluciones de la

ecuacion polinémica X* + x> —8x* —12x =07

. [4,5 puntos] Resuelve las siguientes ecuaciones:

2x-3 4 x+1
3 x-1 2

b) vx+l:J§§—l

c) 2.9°-3"-9=0

a) 3

. [1,5 puntos] Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones y expresa las soluciones en forma de pareja ordenada.

X2_xy+2:_1
2
2X+5
- =X-2
y 3

[1,5 puntos] Resuelve la siguiente inecuacidén y expresa las soluciones en forma de intervalo o de unién de
intervalos, segln corresponda.

x?—2 4—x
< X—
2 2

[1 punto] Para resolver este problema es obligatorio plantear una ecuacién o un sistema de ecuaciones de primer grado.
En la actualidad, la edad de Juan es el triple que la de hermano Andrés. Dentro de 10 afios Juan sera cuatro afos
mayor que Andrés. ¢ Cuantos afios tienen cada uno actualmente?
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Soluciones

1. [1,5 puntos] Factorizar el siguiente polinomio: p(X): x* +x* —8x? —12x. ¢Cudles son las soluciones de la
ecuacion polinémica X* + X3 —8x? —12x =07
Sacando X factor comun tenemos que p(X) =x*+x3-8x?-12x = X(X3 +Xx° —8X—12). Ahora, haciendo uso

de la regla de Ruffini:

1 1 -8 =12
Factorizacién del polinomio:
S (1)=x(x+2)" (x-3)
= —+ —

1 -1 -6 0 q
) _9 6 Soluciones de la ecuacion p(X) =0:

1 3 0 X =0 (simple), Xx=-2 (doble), Xx=3 (simple)

3 3
1 0

2. [4,5 puntos]. Resuelve las siguientes ecuaciones:

2x-3 4 x+1
3 x-1 2
= 2(x-1)(2x-3)-24=3(x-1)(x+1)-18(x-1) =

= (2x-2)(2x-3)-24=(3x—-3)(x+1)-18(x-1)=
= Ax? —6X—4X+6—-24=3x* +3x—3x—3-18x+18 = x* +8x—33=0

-3=[mem=6(x-1)|=

a)

6
_ X =>=%=3
= A=8°—4.1.(~33)=64+132 =196 = X = 8314= 2

22
X2 =7:> X2 =-11
b) VX+1=2X-1=> JXx41 =(\/ﬂ—1)2 s X+1= 2X— 242X +1=5 242X = X =

Xx=0

:(2@)2=x2:>4-(2x)=x2:>x2—8x=0:>x(x—8)=0:>{x 80 -8
— fd :> fy

Jo+1=420-1=2V1=0-1=1=0-1=1=-1
J8+1=/28-1=/9=116-1=3=4-1=3=3
Por tanto, X =0 no es solucién, pero X =3 si que es solucién de la ecuacién.
0 2.9 -3 -9=0=2:(3") ~3-3' ~9=0. Llamando 2 =3": 22°~32-9=0

=3
92

A=(-3Y -4.2.(-9)=9+72=81. z= - _ .
e o M

w
| H

Siz=3=3=3=x=1.

3 3
Ysi Zz=——=3"=——, que no tiene solucién porque 3* >0, paratodo XeR.
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3. [1,5 puntos] Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones.

W — Xy+2 1
2 2X7 —xy—2=-2 2x°—xy=0 _ g ,
= = . Despejando Y en la segunda ecuacion se tiene
y_2x+5:x_2 3y—-2x-5=3x-6 —5x+3y=-1

3

5x-1 . .
que y = T . Sustituyendo en la primera:

_ 2 _ x=0
2x2—x-5x3 1:0:>2x2—5x—x:0:>6x2—5x2+x:0:>x2+x:0:>x(x+1):0:>{ X
X=—
0— 5.(—1)—-1 _
Si X:o:yz%l: y:—%.Ysi XxX=-1= yz%:yzgz y=-2.

1
En forma de pareja ordenada las soluciones las podemos escribir asi: (O, —gj y (—1, —2).

4. [1,5 puntos] Resuelve la siguiente inecuacion y expresa las soluciones en forma de intervalo o de unién de
intervalos, segln corresponda.

x?—2 4—x
> < X—

y X =2 (icompruébese!), la inecuacién es equivalente a esta otra: (X—l)(X—Z) < 0. Hagamos una tablay

= x?—2<2Xx—4+x=%x*>—-3x—2<0. Como las soluciones de x> —3x+2=0 son Xx=1

estudiemos los signos:

(—»,1) (1, 2) (2,+)

(x-1)(x~2) + - +

De este modo, la solucidn en forma de intervalo es: X € (1, 2) .

5. [1 punto] Para resolver este problema es obligatorio plantear una ecuacién o un sistema de ecuaciones de primer grado.

En la actualidad, la edad de Juan es el triple que la de hermano Andrés. Dentro de 10 afios Juan serd cuatro afios
mayor que Andrés. ¢ Cuantos afios tienen cada uno actualmente?

Llamemos X a los afios que tiene Andrés en la actualidad. Entonces, como su la edad de su hermano Juan es el
triple, Juan tiene actualmente 3X afios.

Dentro de 10 afios Andrés tendra X+10 afios y Juan tendra 3X+10 afios. Segun el enunciado, en ese momento
Juan tendra cuatro afios mas que su hermano Andrés, con lo que podemos plantear la siguiente ecuacién de primer
grado:

X+10+4=3x+10
Resolviendo la ecuacidn anterior:

x+14:3x+10:>x—3x:10—14:—2x:—4:>x:_—::x:z

Por tanto, Andrés tiene 2 afios y su hermano Juan el triple, es decir, 6 afos.


http://matematicastro.es/



